



Conform cu originalul

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR**

**COMISIA PENTRU MEDIU ȘI ECHILIBRU ECOLOGIC**

**21.09.2021  
Nr.4c-8/382**

**PROIECT DE OPINIE**

**asupra Comunicării Comisiei - O viziune pe termen lung pentru zonele rurale ale UE, către zone mai puternice, conectate, reziliente și prospere până în 2040**

În conformitate cu prevederile art. 173, alin.(3) din Regulamentul Camerei Deputaților, republicat, în temeiul Tratatului privind Uniunea Europeană (TUE), a Protocolului nr.1 și Protocolului nr.2. anexate TUE și a Tratatului privind funcționarea Uniunii Europene (TFUE), Comisia pentru mediu și echilibru ecologic a fost sesizată pentru **examinarea pe fond** a Comunicării Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor - **O viziune pe termen lung pentru zonele rurale ale UE, către zone mai puternice, conectate, reziliente și prospere până în 2040** [COM(2021)345].

Comisia Europeană a prezentat Comunicarea privind o viziune pe termen lung pentru zonele rurale ale UE în iulie 2021, identificând dificultățile și preocupările cu care acestea se confruntă și evidențiind oportunitățile de care dispun aceste regiuni.

Comunicarea Comisiei urmărește să abordeze aceste dificultăți și preocupări prin: valorificarea oportunităților tranziției verzi și digitale a UE și a lecțiilor desprinse din pandemia de COVID-19; identificarea mijloacelor de îmbunătățire a calității vieții rurale; realizarea unei dezvoltări teritoriale echilibrate și stimularea creșterii economice.

Obiectivul urmărit este ca aceste zone rurale să devină **mai puternice, mai bine conectate, mai reziliente și prospere** până în 2040. **Pactul rural și Planul de acțiune rurală al UE** propuse în Comunicare vor fi componentele-cheie pentru atingerea acestui obiectiv.

**Pactul rural:** Un nou Pact rural va implica actori de la nivelul UE, național, regional și local, pentru a sprijini obiectivele comune ale documentului, pentru a promova coeziunea economică, socială și teritorială și pentru a răspunde aspirațiilor comune ale comunităților rurale. Comisia va facilita acest

cadru prin intermediul rețelelor existente și va încuraja schimbul de idei și de bune practici la toate nivelurile.

**Planul de acțiune rurală al UE:** Comisia a prezentat, de asemenea, un Plan de acțiune pentru a stimula dezvoltarea rurală durabilă, coerentă și integrată. Mai multe politici ale UE oferă sprijin zonelor rurale, contribuind la dezvoltarea echilibrată, echitabilă, ecologică și inovatoare a acestora. Printre acestea, **politica agricolă comună (PAC) și politica de coeziune vor fi esențiale pentru sprijinirea și punerea în aplicare a acestui plan de acțiune.** Acestora li se vor adăuga și alte domenii de politică ale UE pentru a pune în practică viziunea prezentată de Comisie.

Comunicarea și Planul de acțiune identifică patru domenii de acțiune, sprijinite de inițiative emblematice pentru a sprijini zonele rurale să fie:

- puternice, prin concentrarea pe capacitatea comunităților rurale, pe îmbunătățirea accesului la servicii și pe facilitarea inovării sociale;

- conectate, prin îmbunătățirea conectivității, atât în ceea ce privește transportul, cât și a accesului digital;

- reziliente, prin conservarea resurselor naturale și ecologizarea activităților agricole pentru a combate schimbările climatice, asigurând, în același timp, reziliența socială prin oferirea accesului la cursuri de formare și la diverse oportunități de locuri de muncă de calitate;

- prospere, prin diversificarea activităților economice și îmbunătățirea valorii adăugate a activităților agricole și agroalimentare și a agroturismului.

Comisia va monitoriza punerea în aplicare a Planului de acțiune rurală și va continua să colaboreze cu statele membre și cu actorii din zonele rurale în acest sens. În plus, va introduce o condiție de adaptabilitate la mediul rural, în baza căreia politicile UE vor fi revizuite dintr-o perspectivă rurală. Scopul este de a identifica mai bine impactul și de a lua în considerare implicațiile potențiale ale unei inițiative a Comisiei asupra locurilor de muncă, creșterii economice și dezvoltării durabile din mediul rural.

Membrii Comisiei au dezbătut Comunicarea în ședința din data de **21 septembrie 2021**. Din numărul total de 17 membri ai Comisiei au participat la ședință 10 deputați.

În urma dezbaterilor, membrii Comisiei au hotărât, cu **unanimitate** de voturi, să aprobe un **proiect de opinie favorabil** asupra Comunicării Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor - **O viziune pe termen lung pentru zonele rurale ale UE, către zone mai puternice, conectate, reziliente și prospere până în 2040.**

**VICEPRESEDINTE,**

**Mircea FÉCHET**

Consilier parlamentar,  
Andreea Negulescu